

平安风采

PING AN FENG CAI

浙

他是有“一桶水”的大块头

本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 汪剑

本报讯 “刀片与传送带的距离再调短一些……好,这个距离应该差不多了。”在伙房的切菜间,一名身材敦实的中年男子正带着几个年轻人调试切菜机。为了确保食材能整齐切好又不损害刀片,他们已经反复调试了1个多小时。当看到翠绿的丝瓜一块块大小一致地从传送带流出,中年男子纠结的眉头终于舒展开来,露出了欣慰的笑容。

眼前这个场景不是发生在五星级饭店的厨房里,而是发生在浙江省临海监狱一监区的大伙房里,这名中年男子正是监区的政治教导员郑起。

现年39岁的郑起有曾经是省第三监狱的一名民警,2010年因工作需要被调到当时还是一片荒地的临海监狱。6年来,他踏踏实能干的大块头形象早已深入人心。对每位民警的真心关爱加上铁的纪律,铸就了铁的队伍,现今,一监区民警人人严格自律,亮身份、做先锋,战斗力十足。

“现在90后的新民警有思想、有个性,敢想敢做,填鸭式教学方式已经不再合适了,老讲大道理会被认为‘迂腐’,所以我们的帮带工作一定要与时俱进。给别人一杯水,自己首先要有一桶水。”郑起有说。

潜移默化法、情景模拟法、现场教学法、自己带头干……这都是郑起有自己总结的帮带方法。今年6月,民警陈旭龙正在带领服

刑人员出操训练,但是多“进宫”的李犯却以有高血压为由装病逃避训练,陈旭龙由于工作经验不足,一时不知如何处置。郑起有知道情况后,马上进行现场处置,并在事后耐心地和陈旭龙讲解这种情况下的处置原则和技巧。

监狱工作压力大、任务重、强度高,为了让民警家人理解监狱工作、了解监狱工作的基本情况、分享工作中的点滴,郑起有组建了家属微信群。虽然他使用微信还不是非常熟练,但是对于家属的疑问和建议,他总是一个字一个字地打出来耐心回答。

前不久,民警小张因一件小事与妻子闹矛盾,情绪低落、状态不佳。郑起有发觉后,专门找小张谈心。“我就从他最感兴趣的根雕谈起,慢慢再讲最近的工作情况,鼓励他平时要多和家人交流感情。”郑起有说,经过几次开导,小张和妻子重归于好,事后还专门向他致谢。在小张他们眼中,郑起有就是可以无话不谈的“大师兄”和“老娘舅”。



他们是湖州最美司法行政人

本报记者 丁田醒 通讯员 陆峰峰

本报讯 肩负公平与正义,两袖清风,淡泊名利,大公无私,兢兢业业,任劳任怨……在司法行政工作岗位上,他们用平凡的行动做出了非凡的业绩。

不久前,“湖州司法行政最美人物”出炉。据湖州市司法局相关负责人介绍,为配合全省司法行政系统第五届“十大百优”人物评选,湖州在全市范围内开展了以“争做最美司法行政人,建设美丽湖州”为主题的“湖州司法行政最美人物”评选活动。最终,经过提名、微信网站投票、评选小组评审等环节,共有8人脱颖而出,当

选“湖州司法行政最美人物”,另有20人获得“湖州司法行政最美人物”提名奖。

在炎炎烈日下,他们走村入户,了解社情民意,以土言土语开展法治宣传教育;在寒风凛冽中,他们挨家走访,深入排查,用真情和法理化解矛盾纠纷;在高墙铁网内,他们以春风化雨,为失足人员指明前行方向……他们用行动诠释了司法行政工作者的无私奉献。

此外,为进一步弘扬司法行政“最美精神”,湖州市司法局还将先进人物事迹集结成册,拍摄人物风采宣传片,并开展了集中学习宣传活动,丰富了司法行政“最美文化”、传递了司法行政“最美力量”。



来自香江的爱心礼

通讯员 刘常彬

9月23日至24日,省红十字会携同香港特别行政区红十字会和温州市、泰顺县红十字会,一同前往遭受台风严重影响的泰顺县泗溪镇等村镇,慰问受灾群众。

据了解,此次慰问活动,累计发放来自香港特别行政区红十字会的家庭包600个、来自省红十字会的家庭包200个和5万元慰问金,以及中国红十字会总会10万元救灾备用金购置的生活物资等。

平安创建

PING AN CHUANG JIAN

从心灰意懒到上街巡逻 衢州石梁镇社区矫正春风化雨暖人心

本报记者 汪基建 通讯员 严梦芸 刘飞燕

本报讯 昨天上午10点左右,衢州市柯城区石梁镇司法所的郑雪位等工作人员又骑着电动车,来到石梁镇白云村社区矫正人员吴某家里,开展心理辅导和跟踪帮教工作。这是郑雪位他们的每天必修课。

今年28岁的吴某因寻衅滋事罪,去年11月被法院判处缓刑。吴某有精神障碍,为有效预防社区矫正人员精神病人肇事肇祸、维护正常社会治安秩序,石梁镇党委综治部门对在册的社区矫正人员逐一研判,列出重点对象和问题清单,对重点对象落实管控措施、确定专人管理,做到监管不断人、联系不断线。除郑雪位外,吴某所在村的村干部也经常去他家,开展思想疏导、心理矫正等关爱帮扶工作。

“我们把社区矫正人员、吸毒人员、易肇事肇祸精神病人等人群的服务管理,纳入了社会管理创新的重点项目和平安建设的重要内容。”石梁镇党委副书记揭根龙介绍,为切实做好对特殊人群的服务管理,镇党委政府借鉴其他地方的成功经验,结合石梁实际,确定了“管理先行、服务紧跟、关爱到位、责任到人”的帮教体系,建立管理体系、开展摸底建档,将这些人员纳入社会服务管理体系之中,通过网格化、信息化实行有效管理和对接服务,确保取得“管得住、控得牢、改得好”的良好效果。

石梁村的郑某才30多岁,今年7月1日假释回到家以后,却一天到晚睡在床上,对生活和未来失去了信心。镇司法所工作人员和镇村干部不厌其烦地去他家,与他谈心谈话,引导他树立积极向上的心态。8月中旬,镇政府成立义务巡逻队,郑某一听说就跑去报名,顺利成为巡逻队员。如今,他对未来充满信心,正准备寻找一份工作,他告诉司法所工作人员,“今后一定会好好生活、好好工作”。

平安点滴

衢州市基层法院设立行政诉讼巡回审判点

通讯员 吴春瑞

本报讯 近日,衢州市柯城法院行政诉讼巡回审判点挂牌仪式,在衢江法院举行,标志着衢州市行政诉讼巡回审判点在全市基层法院正式设立。

巡回审判,是行政诉讼案件集中由柯城法院管辖后,该院实行的一项便民举措,目前已先后在开化法院、龙游法院试行。在实践基础上,结合其他地区的先进经验,衢州市中级法院出台了《关于加强行政诉讼案件集中管辖后巡回审判工作的意见(试行)》,明确柯城法院在衢州市辖区其他基层法院设置行政诉讼案件巡回审判点,并就巡回审判的条件、地点确定、后勤保障等作出了明确规定。柯城法院将继续贯彻落实这一便民举措,不断完善集中管辖后的各项制度建设。

政府外聘法律顾问库 法院参与“入库”评价

通讯员 鹿轩

本报讯 为了促进司法与行政良性互动、强化行政争议源头防止机制,近日,温州鹿城区政府出台了《关于政府法律顾问工作规则》,并公开招聘政府外聘法律顾问,成立政府外聘法律顾问库。这些法律顾问“入库”前,区政府经过审查后,征求鹿城法院意见,法院联合政府一起评分,评价结果作为选聘、解聘和评先评优的重要依据。

这个评价机制,包括法院对政府法律顾问综合能力的预评、涉诉服务评价、工作年度考评。为此,法院会对预选对象在以往诉讼活动中的服务态度、业务能力、个人素养等进行综合评价。评价结果作为预选对象是否能够进入政府外聘法律顾问库的重要参考。

鹿城法院表示,该院还将参与政府法律顾问工作年度考评,联合其他部门一起为政府法律顾问的全年表现打分。

提前摸排“老赖”下落 秋季集中执行力度大

通讯员 苍轩

本报讯 目前,苍南法院开展了秋季集中执行行动。行动前期,法院执行局提前对被执行人下落进行了摸排,并制定了集中行动预案。行动当天,共出动干警近30名,警车9辆,分成4个执行小组,执行范围覆盖苍南灵溪、龙港、金乡、钱库、宜山、矾山、桥墩等7个主要乡镇。

此次专项行动共涉及金融执行案件67件,传唤被执行人19人,其中达成和解协议14人、司法拘留5人,共执行到位标的72.6万元。行动还成功促成一名拒不腾空房屋长达1年多的被执行人作出主动腾空涉案房屋的承诺,并由案外人提供担保。

出租房防范于未“燃” 检查和宣传同步进行

通讯员 朱宇琪

本报讯 为了防范于未“燃”,连日来,杭州余杭街道对辖区凤凰山村的出租房进行了消防安全检查。

检查人员主要对出租房内的电路电线、厨房煤气使用、消防四件套配备、安全通道有无堵塞等情况进行检查,对于检查中发现的不符合规范的,做好记录并提出整改意见,发放整改通知书,要求在规定时限内整改到位,还要求村委会协助整改,确保安全工作落实到位。

检查的同时,检查人员向房东及租客宣传消防安全知识,提高大家的消防安全意识。